

Сразу после празднования 9 Мая решил прогуляться по парку Победы в районе Дачной. Мне было интересно посмотреть, сделаны ли исправления на памятных плитах, установленных в честь Героев Советского Союза и России, а также Героев социалистического труда, когда-либо служивших, работавших и проживавших на Камчатке.

В июле прошлого года журналисты нашей газеты выявили девять грубых ошибок в именах, отчествах и должностях героев войны и труда. Тогда же увидела свет первая публикация в «Вестях» об этих досадных промахах устроителей парка Победы. К сожалению, все осталось по-старому. Еще годом ранее мы обратили внимание на ошибку в названии страны (такой страны никогда не существовало), указанной на монументе, установленном в честь военнослужащих, отдавших жизнь в локальных военных конфликтах, где участвовал Советский Союз. Эта ошибка, слава богу, была исправлена.

Мое внимание на этот раз привлекла облицованная гранитом четырехугольная тумба. На каждой из сторон сооружения были прикреплены таблички с уже частично стертymi названиями городов-героев, из которых была привезена земля и засыпана в почти полутораметровое сооружение. Кроме полного отсутствия художественных достоинств нелепого четырехгранника, обращали на себя внимание названия городов-героев. Например, на одной из табличек значился город Сталинград. Если строго следовать исторической правде (по-другому нельзя), то Сталинграду никогда не присваивали звание города-героя. Дело в том, что 10 ноября 1961 года по Указу Президиума Верховного Совета СССР Сталинград был переименован в Волгоград. Звание города-героя было присвоено Волгограду Указом Президиума Верховного Совета 8 мая 1965 года. Еще раньше, до 10 апреля 1925 года, знаменитый город на Волге носил имя Царицын. Кстати говоря, Царицын во время гражданской войны в Российской империи несколько раз переходил из рук в руки то «красных», то «белых». Ни один город не видел столь ожесточенных боев и великих потерь с обеих сторон во время той братоубийственной войны. Так что название Царицын заслужило войти в историю нашей страны наряду с названием Сталинград. Тому, кто организовывал установку тумбы (их имена назову ниже), следовало бы написать на информационной табличке «Волгоград (бывший Сталинград, ранее Царицын)».

Среди городов-героев был указан Брест. В официальном Указе Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1965 года указана «Брестская крепость». Сам город Брест такой чести удостоен не был. Напротив названия города Ленинград следовало бы указать «Ныне Санкт-Петербург, с 1924 по 1991 годы – Ленинград, с 1914 по 1924 годы

– Петроград, с 1703 по 1914 годы – Санкт-Петербург».

Проявили свое волнистое невежество при создании «исторической» тумбы два бывших депутата Городской думы ПКГО – Татьяна Ткаченко (ранее заведующая детским садом) и Андрей Стуков (бывший мичман, начальник матросской столовой). Сегодня эти ура-патриоты являются депутатами Законодательного собрания Камчатского края.

Нынешний год не обошелся без очередной ура-патриотической дури. В недрах Городской думы ПКГО созрело решение вешать на дома, в которых проживают ветераны Великой Отечественной войны, таблички с надписью: «Здесь живет ветеран Великой Отечественной войны». Представим себе ситуацию, не дай бог, конечно. Умрет ветеран Великой Отечественной войны, либо табличка придется в негодность, значит, ее (табличку) придется снимать? Кто будет за этим следить? Неужели депутаты городской думы? Представляю их бродящими вокруг жилых домов с лестницей в руках, молотком и зубилом.

Допустим, депутатам удастся прибить к жилым домам упомянутые таблички. Не обидятся ли на них ветераны Второй мировой войны, которые принимали участие в войне с Японией, но не воевали в Великую Отечественную войну? Напомню народным избранникам, что Вторая мировая война началась 1 сентября 1939 года и закончилась 2 сентября 1945 года. Великая Отечественная война была основной частью Второй мировой войны и началась 22 июня 1941 года, а закончилась 9 мая 1945 года. Зачем депутатам оглушать самих себя? Похоже, они придумали себе новое развлечение: чья дурь круче.

Уверен, круче будет тот из депутатов, кто достанет лестницу длиннее и прибьет табличку на стену жилого дома повыше.

Вячеслав Скалацкий